



一句话新闻

3月28日,合肥经开区新港工业园巢湖社区第一期面点培训师正式开班,32名学员参加了本期培训,课程详细为学员们教学包子、下塘烧饼、三河米饺等中式面点的制作方法。培训课程为期7天,全程免费,培训合格颁发技能证书。 孙良梅 记者 沈娟娟

3月30日,合肥市蜀山区南岗镇侯店村党支部第一书记孙自友携同民兵营长孙华松一起看望慰问入伍军属,并将入伍通知书和光荣牌送到军属手中,表达党和政府对他们的关心、关爱之情。 尹巧云 记者 马冰璐

3月27日是校园安全日,为了增强幼儿的法制观念,巩固自我保护意识,更好地促进幼儿健康成长,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区党委组织社区司法、妇联、安全等部门面向辖区幼儿园开展了“儿童普法小课堂”活动。 王慧莲 记者 沈娟娟

卫乡村为民服务  
做群众的贴心人

星报讯(卫绍春 记者 马冰璐)“喂?您好!”“大姐啊,我的养老金这个月没拿到钱是怎么回事啊?还有我的80岁老年人钱,那张存折找不到了,这可怎么办啊!”3月29日上午,合肥市淝河镇卫乡村社保办接到村民方奶奶的电话询问。“老人家您不要急,我这边社保系统都有卡号,您把身份证带着,我带您去银行看看怎么回事!”

原来方奶奶平时一个人居住,在没人陪同的情况下,老人搞不清状况,将新的三代社保卡办理了注销,导致养老金没有按时到账,还将80岁以上老人高龄津贴的存折丢失了。29日下午,社区工作人员带着方奶奶分别去了两家银行,将老人的社保卡进行重新办理,以及丢失的存折挂失重新办理,并做好系统变更,确保老人养老金都能及时到账。

办卡的过程中,老人不停地说:“要是没有你陪我来可怎么搞哦!”利民之事,丝发必兴。卫乡村社保办工作人员积极践行暖民心行动,广泛凝聚社会力量,强化使命担当,力争为全村人民群众提供更优质、更高效的服务。

“逢四说事”开言路  
“支部办事”解民忧

星报讯(吴珊珊 记者 赵汗青)合肥循环园仙临社区以推广“四事四权”工作法为契机,打造“群众说事”平台,创新开展“逢四说事”,畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道。

3月24日,合肥循环经济示范园仙临社区“逢四说事”座谈会又一次在人和家园党群阵地开展。会上,网格员从反诈典型案例方面生动形象地为大家宣传讲解相关防诈骗知识,提高居民群众反诈骗意识;社区干部结合社区实际将10项暖民心行动向大家宣传讲解,实实在在普及相关惠民政策。有居民代表反映小区睦邻广场存在安全隐患,社区书记何玉荣回应及时进行维修解决。针对上次座谈会反映的安装路灯和路面维修硬化问题,已与建设局汇报,现在建设局已经在招投标了,很快就可以进行解决了。

多部门开展消防演练 筑牢安全防线

星报讯(李静 周婷婷 刘亚萍 记者 沈娟娟)为了让合肥热电集团后勤服务中心更多、更全面地了解安全生产、消防安全基础知识,提高安全防范意识,增强自我保护能力,学会初期火灾的灭火方法,确保员工住户生命及财产安全,3月29日,合肥市蜀山区稻香村街道、金寨南路社区联合合肥热电集团联合开展了“安康杯”安全生产、消防安全演练,并取得了圆满成功。

演练从单位安全工作的实际情况出发,确定本次安全生产、消防演练的主要任务是进行灭火的技能演练,其主要目的是使每位参与者了解安全生产、消防安全基础知识,并学会灭火器的正确使用方法,提高安全生产、消防安全意识。经过认真研究,相关负责人制定了安全生产、消防演练方案,

在方案中就演练的时间、地点、内容、对象都作了具体说明,确保了演练顺利进行。

各级单位领导对此次演练工作高度重视,并参加观摩了本次演练。此外,为了使演练取得好的效果,单位还邀请到了消防队和住户进行安全生产、消防知识培训,现场讲解并亲身示范手提式干粉灭火器的使用方法。

最后,参与演练的人员也一起亲身体会了如何正确使用灭火器。演练紧张有序进行,最终获得圆满成功,达到了预期效果。

此次演练不仅增强了全体员工的消防安全意识,使群防群治的理念深入人心,也使他们掌握了一般灭火器材的使用方法,提高了全体员工应对突发事件的应急自救能力,为单位的生产经营工作提供了一定的保障。



为更好地服务辖区老年居民,向老年人普及保健知识,提高老年人的生活质量。近日,合肥市包河区王卫社区卫生办联合银杏苑卫生服务站开展了一场“高脂血症防治知识”健康讲座。 刘桂华 记者 马冰璐

法治宣传再发力 反诈知识送到家门口

星报讯(郑连虎 朱静 记者 马冰璐)为提高群众面对诈骗的识别能力,保护群众财产安全,3月28日上午,合肥市蜀山区南岗镇梁墩村联合井岗派出所、南岗镇综治办、司法所并邀请蜀山区检察院的工作人员和驻村律师,在南岗畅园东区法治广场开展“全民反诈再发力”集中宣传活动。

小区广场上立起的宣传展架、大屏幕的反电信诈骗视频让许多居民驻足观看,梁墩村的反电信诈骗员走到居民身边,向他们宣传反诈知识,社区民警现身说法为居民讲解反电信诈骗套路。“网购游戏装备、网购刷单这些都是常见的诈骗手段,大家一定要认真鉴别,保护好自己身份证、银行卡和支付密码等信息,避免上当受骗。”

为鼓励参与群众下载国家反诈App,现场还设置了朋友圈集赞兑换小礼品的环节,激发了群众的参与热情。活动现场,蜀山区检察院的检察官和梁墩村驻村律师还为居民提供法律咨询服务,获得现场群众一片好评。除此之外,井岗派出所的民警们还为热情参加的群众们讲解禁毒和反邪教宣传内容,告知群众举报渠道,邀请热心群众共同维护辖区治安稳定、风清气正。

据悉,为了提升反诈知晓率,守护好居民的钱袋子,南岗镇梁墩村多渠道多途径开展宣传。下一步,该村将组建反诈志愿队伍、设立流动“小喇叭”等常态化开展宣传活动,营造全面反诈的良好氛围。

零距离倾听民意 搭建警民连心桥

星报讯(章瑞雯 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟)为了进一步密切警民关系,构建平安社区,近日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区携手三里庵派出所以及辖区的五位物业负责人,一起召开警民恳谈会,帮助搭建警民连心桥,提出宝贵意见和建议,为进一步提升辖区群众安全感和满意度建言献策。

群众对于租房和装修所产生的噪音污染问题反映较为强烈,杨警官和社区工作人员一一记录,并及时随访处理,了解和解决矛盾纠纷,让群众关心的问题得到妥善解决。对于群众所反映的飞线现象,二里街社区积极投入各项支持,促成便民充电桩地建成,排除飞线充电产生的消防安全隐患。

“咱三里庵派出所杨警官征求了我们的意见建议,也给我们解决了很多问题。这是一项便民利民的实事、好事,希望这样面对面交流、心与心沟通的恳谈会能持续开展。”物业代表说道。

警民恳谈会通过警民面对面交流,主动倾听群众心声,进一步拉近警民之间的距离,为构建平安和谐辖区奠定良好基础。下一步,二里街社区将联合三里庵派出所持续深入全面了解社情民意,积极排查化解各类矛盾纠纷,着力破解社会治安重点难点问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。持续开展警民恳谈活动,进一步拉近警民关系,增强广大群众支持公安工作的积极性和主动性。

肥东县撮镇镇  
盘活闲置资产  
激活增收“活水”

星报讯(王文胜 记者 赵汗青)肥东县撮镇镇以盘活闲置资产、提高国有资产对公共财政贡献度为目标,多措并举加强国有资产管理,实现国有资产安全完整与保值增值。

搭建联络机制,确保责任落实。建立工作联络人制度,确保撮镇镇各部门上报闲置资产“零障碍”,全面提升提速工作进度;落实责任单位和责任人,明确“谁统计、谁负责”,确保闲置资产调查统计工作真实有效。

全面盘清“家底”,建档分类管理。在原有资产管理台账的基础上进一步细化闲置土地和房屋的种类、外租时间、用途及资产状态。按照全部确权、有房产证无土地证、有土地证无房产证和无证四类管理,并以“一物一档”原则建立档案,确保每项资产都有“身份证”。

充分挖掘价值,深度盘活资产。制定专项方案,分类施策、因势利导,针对不同资产不同特性,研究专项的处置政策。对肥东县教体局移交的学校资产,在政府所有权不变下,移交社区管理。目前已完成8项学校资产移交,社区取得年租金收入15万元。对肥东县东投公司移交的闲置门面房、地下车库和肥东县商务局移交的农贸市场门面房等经营性资产,经第三方中介机构充分评估后,由政府统一招租,充分利用该部分资产价值,实现闲置资产创效增收,政府取得年租金收入82万元。对闲置土地、鱼塘等资产,委托撮镇镇乡村振兴有限公司统一管理,取得年租金收入125万元。

规范处置资产,保证财政增收。按上级要求,撮镇镇污水处理厂、垃圾中转站部分资产需进行拆除报废,对这部分资产,撮镇镇进行评估后,报县国资管理部门同意,招标按有效最高价处置。对已到报废年限的车辆、办公设备等资产,按相关要求到规定部门办理报废手续。